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23 - DRA. DAMARIS MOURA
Para comunicação, lamenta o falecimento de Maria José 

Gonzaga, prefeita de Tatuí.
24 - WELLINGTON MOURA
Para comunicação, critica o veto ao projeto de sua autoria, 

a respeito da climatização nas escolas estaduais.
25 - PRESIDENTE CARLÃO PIGNATARI
Encerra a sessão.
* * *
- Abre a sessão o Sr. Carlão Pignatari.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Havendo 

número regimental das Sras. Deputadas e Srs. Deputados, sob a 
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Esta Presidên-
cia dispensa a leitura da Ata da sessão anterior e declara aberta 
a 63ª Sessão Extraordinária em Ambiente Virtual.

* * *
- Passa-se à
ORDEM DO DIA
* * *
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Discus-

são e votação do Projeto de lei Complementar nº 15, de 2021, 
de autoria do Sr. Governador, que cria a Região Metropolitana 
de São José do Rio Preto, com 16 emendas, Parecer nº 534, de 
2021, do relator especial da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, deputado Sebastião Santos, favorável com o substitu-
tivo e contrário às emendas.

Em discussão. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que 
têm interesse em discutir a matéria, queiram se inscrever pelo 
chat. (Pausa.) Está inscrita para falar em nome da liderança 
do PT, a Professora Bebel e depois, a deputada líder do PSL, 
professora Janaina Paschoal. Com a palavra a deputada Pro-
fessora Bebel.

A SRA. PROFESSORA BEBEL LULA - PT - SEM REVISÃO 
DO ORADOR - Bom dia, Sr. Presidente. Eu cumprimento todas 
as líderes deputadas e todos os líderes, os homens presentes, 
como também, é claro, homens e mulheres, deputados e depu-
tadas, nesta Assembleia Legislativa.

Inicio primeiro formulando, Sr. Presidente, eu quero, na 
minha fala, já fazer isso, para não ficar fazendo questão de 
ordem ou comunicação durante as sessões, até para dar celeri-
dade às nossas discussões.

Mas a questão é a seguinte, tem o PLC nº 26, que está 
sendo alvo de muito debate, tanto pelo que nós discutimos um 
pouco, discutimos, não, delineamos alguns pontos no Colégio 
de Líderes, e ao mesmo tempo o que está chegando para a 
gente em termos de críticas.

Gostaria de saber, Sr. Presidente, se esse PL vai ter a mesma 
celeridade que os demais, ou quando será pautado efetivamen-
te. Este mês? No mês que vem? Para a gente poder minima-
mente construir.

Nós precisamos construir alguma coisa, porque, da forma 
como ele está, desculpe, eu acho que está muito difícil a gente 
segurar essa peteca, vamos dizer esse termo. Atinge frontal-
mente os servidores públicos.

Eu fiquei muito incomodada com uma repórter que veio 
discutir comigo. Ela falou “olha, deputada, eu quero discutir 
com a senhora o PL que mexe nas faltas abonadas.” Eu falei “o 
que é isso? Eu não estou discutindo falta abonada. Estou discu-
tindo a estrutura do projeto”. Essa é a questão para mim. Isso é 
uma questão que eu discuto com o secretário da Educação. Isso 
não é central na nossa discussão.

O que é central na nossa discussão é a categoria “O”, 
professor temporário, ou servidor temporário, ganhar 10% a 
menos. Isso é central. Fazendo o mesmo serviço que o outro, 
que é efetivo.

Ora, isso é uma discussão central. E tantas outras discus-
sões, que aparecem naquele projeto que a gente quer colocar, 
Sr. Presidente, com mais tempo para poder discutir melhor. Ok?

Então, depois da minha fala, se o senhor puder responder, 
eu vou entrar então na pauta do dia, que é a discussão do PLC 
nº 15, de 2021, que cria a Região Metropolitana de São José do 
Rio Preto.

Eu vou dizer claramente o seguinte: do ponto de vista de 
princípio, eu não tenho nada contra. Eu não posso ser contra 
uma região ser criada. Hoje nós temos aglomerados, e se torna 
região metropolitana.

A pergunta que eu levanto é a seguinte: bom, quando a 
gente tem uma região metropolitana, tem que ter um plano de 
desenvolvimento regional. Isso é ponto pacífico. Tem que ter 
um conselho de desenvolvimento controlado pelo Governo do 
Estado, tem que ter um fundo, tem que ter as câmaras temáti-
cas, enfim, uma entidade autárquica. E a gente não vê. Está lá 
criado, mas não tem nada disso na lei em si.

O deputado Gilmaci, desculpe, não é por nada, o deputado 
Maurici, ele fez emendas nesse sentido, e eu fiz emendas mais 
temáticas. Eu acho que é importante, porque fazer um debate 
da envergadura que é criar uma região metropolitana, eu tenho 
claro comigo o seguinte: não pode ser uma mudança de nome 
tão somente, tem que ser para valer.

E para valer, para mim, passa, deputada Janaina, a senhora, 
que entende bem dessa questão legal e constitucional, mas 
pela implantação também do regime de colaboração, porque 
senão os municípios entre si vão continuar trabalhando meio 
que sem um.

Ainda que tenha um plano de desenvolvimento, não tem o 
central, que é o regime de colaboração e, aí, sim, a vértebra, o 
que os unifica, é o Plano de Desenvolvimento Regional.

Nós temos, sem institucionalizar, vamos combinar, a gente 
tem aqui a Região do ABCDM. É um modelo. Se a gente quer 
dizer que quer entender uma região metropolitana, que deba-
te tudo, é a Região ABCDM, que é um consórcio daqueles 
municípios. Todos os prefeitos sentam, debatem, têm pautas. 
Então, o Partido dos Trabalhadores não vê problema em região 
metropolitana. A questão é: é para valer? É para desenvolver 
regionalmente?

Se cada região metropolitana se desenvolver, com certeza, 
a gente desenvolve todo o estado, porque o estado é muito 
grande, você tem 645 municípios com diversidades regionais e 
particularidades.

Então é importante que tenha, mas é importante que 
seja para valer. Eu não quero ser conspiratória, não quero ser 
alguém que só vê coisa ruim, mas por que exatamente neste 
ano, antes de um ano eleitoral? Por quê?

Porque, veja bem, ali em São José do Rio Preto, que é o 
que nós vamos debater hoje, aliás, tem um pedido, o deputado 
Maurici colocou na emenda dele também que Olímpia seja 
colocada, que ficou fora. Olímpia fica isolada, vai para onde?

E é tão perto de São José do Rio Preto, que eu não entendi 
essa geopolítica. Olímpia está ali pertinho de Ibirá, Termas 
de Ibirá, está pertinho. Então essa emenda seria de bom tom 
também ser incorporada, porque é uma emenda que, de certa 
maneira, vai dar uma unidade ali naquela região.

Eu perguntava: então por que nesse período, no período 
eleitoral? É palanque eleitoral? Primeiro, tranquilamente, pre-
sidente, eu não tenho nenhum problema, em dizer: “olha, vai 
fazer política”.

Uai, a negação da política é um erro. Vai fazer política. 
Negar a política é um erro. Aqui eu estou fazendo política. Eu 
estou, aliás, defendendo uma proposta política. O que não pode 
é fazer a política e depois largar. Isso é ruim.

Por isso teria que ser pensado, na verdade, e a Assembleia 
pode fazer isso ainda, mas a gente pensar em regiões metropo-
litanas com diretrizes, metas e estratégias. Eu acho que dessa 
forma a gente pode ter um modelo que valha e que, daí, o 
governador... Até criar uma forma de o governador, na medida 
em que essas diretrizes existam nas regiões em que forem cria-
das, elas se encaixem, né?

Ausentes os Senhores Deputados Castello Branco, Sebastião 
Santos e Murilo Felix. Havendo número regimental, o Senhor 
Presidente declarou aberta a reunião. Dispensada da leitura, 
a ata da reunião anterior foi aprovada. A presente reunião foi 
convocada com a finalidade de ouvir o Senhor Secretário da 
Habitação, Flavio Amary, para prestação de contas do anda-
mento de sua gestão, bem como demonstração e avaliação 
do desenvolvimento de ações, programas e metas daquela 
Secretaria, de acordo com o artigo 52-A da Constituição Esta-
dual. Presente, ainda, na condição de Líder de bancada, a 
Senhora Deputada Janaína Paschoal. Utilizando-se de slides, o 
Senhor Secretário procedeu à sua apresentação. Na sequência, 
solicitaram esclarecimentos o Senhor Presidente e os Senhores 
Deputados Roberto Morais, Coronel Nishikawa, José Américo e 
as Senhoras Deputadas Janaína Paschoal e Maria Lucia Amary, 
os quais foram dirimidos pelo Senhor Secretário. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a reu-
nião, que foi gravada pelo Serviço de Audiofonia e cuja ata eu, 
Sonia Maria Oliveira, Analista Legislativo, lavrei e assino após 
sua Excelência. Aprovada em reunião de 17/08/21.

Deputado Dr. Jorge do Carmo
Presidente
Sonia Maria Oliveira
Secretária

 Debates
 10 DE AGOSTO DE 2021
63ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA EM 
AMBIENTE VIRTUAL

Presidência: CARLÃO PIGNATARI e GIL DINIZ
RESUMO
ORDEM DO DIA
1 - PRESIDENTE CARLÃO PIGNATARI
Abre a sessão. Coloca em discussão o PLC 15/21.
2 - PROFESSORA BEBEL LULA
Discute o PLC 15/21.
3 - PRESIDENTE CARLÃO PIGNATARI
Tece considerações sobre a pauta.
4 - CAMPOS MACHADO
Para comunicação, manifesta-se a favor da inclusão do 

município de Olímpia na região de São José do Rio Preto. Critica 
o PLC 26/21.

5 - JANAINA PASCHOAL
Discute o PLC 15/21.
6 - PROFESSORA BEBEL LULA
Para questão de ordem, indaga à Presidência se é possível 

a votação dos requerimentos de urgência antes da votação do 
PLC 15/21.

7 - PRESIDENTE CARLÃO PIGNATARI
Dá resposta negativa à questão.
8 - CAMPOS MACHADO
Para questão de ordem, clama a seus pares que retirem as 

inscrições para a discussão, a fim de favorecer a votação dos 
requerimentos de urgência.

9 - PRESIDENTE CARLÃO PIGNATARI
Endossa o pronunciamento do deputado Campos Machado.
10 - TENENTE NASCIMENTO
Para questão de ordem, faz coro ao pronunciamento do 

deputado Campos Machado.
11 - PRESIDENTE CARLÃO PIGNATARI
Encerra a discussão, coloca em votação e declara aprovado 

o substitutivo do relator especial da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, restando prejudicado o PLC 15/21 e as 
emendas de 1 a 16. Coloca em votações simultâneas e decla-
ra aprovados os requerimentos de urgência aos PLs 356/15; 
1260/19; e 624/20. Informa que a deputada Janaina Paschoal 
declarou voto contrário à urgência do PL 624/20. Coloca em 
votações simultâneas e declara aprovados os requerimentos 
de urgência aos PLs 707/20; e 36/21. Informa que o deputado 
Tenente Nascimento declarou voto contrário à urgência do PL 
36/21. Coloca em votação e declara aprovado o requerimento 
de urgência ao PL 176/21.Convoca as Comissões de Constitui-
ção, Justiça e Redação, de Administração Pública e Relações 
do Trabalho, e de Finanças, Orçamento e Planejamento, para 
reunião extraordinária a ser realizada hoje, às 15 horas, para 
apreciar os PLs 1260/19; e 707/20; as Comissões de Constitui-
ção, Justiça e Redação, de Saúde, e de Finanças, Orçamento e 
Planejamento a ser realizada hoje, a partir das 15 horas, para 
apreciar o PL 176/21; as Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação, de Defesa dos Direitos da Pessoa Humana, e de Finan-
ças, Orçamento, e Planejamento a ser realizada hoje, a partir 
das 15 horas, para apreciar o PL 36/21; e a Comissão de Consti-
tuição, Justiça e Redação, para uma reunião extraordinária a ser 
realizada hoje, a partir das 15 horas, para apreciar o PL 624/20.

12 - DR. JORGE LULA DO CARMO
Para comunicação, tece considerações sobre a criação de 

regiões metropolitanas no Estado e o necessário fomento de 
suas atividades. Lamenta veto ao PL 146/20.

13 - CARLOS GIANNAZI
Para comunicação, afirma que o governo estadual não 

investe em regiões metropolitanas. Critica o PSDB por política 
de privatizações e contra servidores públicos. Manifesta-se con-
tra o PLC 26/21 e projeto de ensino integral.

14 - ROBERTO MORAIS
Para comunicação, manifesta apoio à aprovação das regi-

ões metropolitanas de São José do Rio Preto e de Piracicaba. 
Discorre sobre reuniões em defesa da Saúde em Laranjal Pau-
lista. Lista conquistas para a cidade de Piracicaba. Afirma que a 
implantação de praças de pedágio são realizadas via concessão 
e não foram possibilitadas pelo PL 529/20.

15 - MAURICI
Para comunicação, lamenta o veto ao PL 146/20. Comenta 

audiência pública a respeito de interesses de Laranjal Paulista. 
Afirma que o significado de região metropolitana não é total-
mente compreendido. Clama pela realização de mais audiências 
públicas para tratar do tema.

16 - PAULO LULA FIORILO
Para comunicação, lista as regiões metropolitanas do Esta-

do. Afirma serem fundamentais as agências e os fundos de 
desenvolvimento. Acrescenta que o governo estadual tem 
reduzido a execução orçamentária destinada aos órgãos técni-
cos citados.

17 - GIL DINIZ
Assume a Presidência.
18 - JOSÉ AMÉRICO LULA
Para comunicação, reflete acerca de diferenças regionais 

no Estado. Defende estudos para levantamento de vocações 
setorizadas. Critica o governo Doria pela falta de investimento 
em regiões metropolitanas.

19 - PRESIDENTE CARLÃO PIGNATARI
Assume a Presidência.
20 - EDMIR CHEDID
Para comunicação, tece considerações sobre o PLC 15/21. 

Informa que participara de evento no município de Serra Negra, 
na semana passada.

21 - VINÍCIUS CAMARINHA
Para comunicação, informa a realização de audiência públi-

ca para tratar do PL 410/21, a ser realizada quinta-feira. Afirma 
que o governo estadual pretende promover a reorganização 
administrativa do estado. Tece considerações sobre o aperfeiço-
amento feito no PLC 15/21.

22 – PROFESSORA BEBEL LULA
Para comunicação, tece comentários acerca de questões 

relacionadas à região de Piracicaba.

gado Olim, Alex de Madureira (membros efetivos), a Senhora 
Deputada Erica Malunguinho (membro substituto). Presente o 
Deputado Estevam Galvão, Corregedor Parlamentar. Presentes, 
também, e os defensores de ambas as partes do Processo RGL 
7862/2020 e, no decorrer da reunião, as Senhoras Deputadas 
Isa Penna e Marina Helou. Ausentes, por motivo justificado, 
os Senhores Deputados Carlos Giannazi e Campos Machado. 
Havendo número regimental, a Senhora Presidente declarou 
aberta a reunião. Dispensada da leitura, a ata da reunião 
anterior foi aprovada. Passou-se à apreciação do item único da 
pauta: Processo RGL nº 7862/2020 - Representação de autoria 
da Deputada Isa Penna contra o Deputado Fernando Cury, por 
quebra de decoro parlamentar. Foi relator o Deputado Emídio 
de Souza com voto propondo a pena de suspensão do mandato 
parlamentar pelo prazo de 6 (seis) meses, na forma do inciso 
III do artigo 7.º do código de ética e que, nesse período seja 
suspensa a percepção de qualquer subsídio pelo parlamentar 
e vantagens dele decorrentes. O Deputado Wellington Moura 
apresentou voto em separado propondo a pena de suspensão 
temporária do mandato pelo prazo de 119 (cento e dezenove) 
dias e a suspensão da percepção de subsídio ou quaisquer 
vantagens pessoais decorrentes do exercício do mandato, res-
salvando que a penalidade não seja estendida aos servidores 
que atualmente exercem funções no gabinete do representado. 
A Presidente solicitou ao Deputado Wellington Moura que fizes-
se a leitura de seu voto. Em discussão, o Deputado Emídio de 
Souza disse que, se dependesse de sua vontade, pediria a cas-
sação do Deputado Fernando Cury, mas que quis construir um 
entendimento, para que esse caso não ficasse impune, evitando 
manchar a reputação da Assembleia Legislativa e devolvendo à 
Deputada Isa Penna a dignidade que lhe fora roubada. A Depu-
tada Érica Malunguinho disse que se trata de uma discussão de 
como nossa sociedade precisa lidar com os casos de assédio, 
para dar mais segurança às meninas, a fim de que não cresçam 
com esse temor. Acha que o que foi proposto no voto em sepa-
rado não é uma punição, mas uma licença. O Deputado Barros 
Munhoz disse que todos sabem que o Deputado Fernando 
Cury cometeu uma falta grave e que deveria renunciar ao seu 
mandato, para recuperar sua dignidade. Informou que pretende 
renunciar ao seu cargo no Conselho de Ética e Decoro Parla-
mentar, pois este não engrandece e nem respeita as mulheres. 
O Deputado Wellington Moura afirmou que não se pode penali-
zar pessoas que não participaram do ato, como os funcionários 
do gabinete do Deputado Fernando Cury. Disse que ele errou 
feio, mas que todos merecem uma segunda chance. Acrescen-
tou que imagina a dor e a mágoa da Deputada Isa Penna, mas 
que é preciso aprender a perdoar. A Deputada Marina Helou, 
líder da Rede Sustentabilidade afirmou falar como Procuradora 
da Mulher na Alesp e como mulher. Disse que não faz sentido o 
Deputado Fernando Cury ser afastado e seu gabinete continuar 
trabalhando, já que ele não terá representatividade. Acrescen-
tou que é preciso que a importância da penalidade não seja 
subestimada e que os deputados deixem claro que não são 
coniventes com o assédio à mulher. Após discussão, em vota-
ção, foi aprovado como parecer o voto em separado do Depu-
tado Wellington Moura. Votaram pela aprovação do voto em 
separado os Deputados Wellington Moura, Adalberto Freitas, 
Delegado Olim, Alex de Madureira e Estevam Galvão. Votaram 
favoravelmente ao voto do relator, Deputado Emídio de Souza, 
as Deputadas Maria Lúcia Amary e Érica Malunguinho e os 
Deputados Emídio de Souza e Barros Munhoz. A Deputada Érica 
Malunguinho informou que encaminharia uma declaração de 
voto, nos termos do artigo 200 do Regimento Interno, aplicado 
analogicamente às comissões. Enviada posteriormente pelo 
e-mail institucional da deputada, abaixo transcrita: “DECLARA-
ÇÃO DE VOTO AO PARECER DO CONSELHO DE ÉTICA E DECO-
RO PARLAMENTAR, SOBRE O PROCESSO RGL Nº 7862/2020. 
Em que pese o fundamentado parecer elaborado pelo relator 
designado e tendo votado favorável ao parecer, apresento 
minha declaração de voto por discordar da medida disciplinar 
aplicada diante da gravidade dos fatos. Essa declaração de voto 
soma-se às vozes das inúmeras mulheres que lutam cotidiana-
mente pela igualdade de gênero, das milhares que denunciam 
as diversas situações de assédio que sofrem no ambiente de 
trabalho e de tantas outras que lutam pelo fim da violência 
política contra as mulheres. A situação presenciada por milhares 
de pessoas pela TV ALESP é de tamanha gravidade, fato que 
gerou 62 manifestações de entidades que atuam na promoção 
e defesa dos direitos das mulheres, dentre elas a Secretaria da 
Mulher da Câmara Federal. É notório que o caso repercutiu 
para além do Estado de São Paulo. Quero destacar dois pontos 
importantíssimos apresentados pelo relator em seu fundamen-
tado parecer: 1.''O comportamento do denunciado, deputado 
Fernando Cury em relação a denunciante, deputada Isa Penna 
na sessão extraordinária do dia 16/12/2020 é inaceitável por 
ofender de maneira grave seu inviolável direito de não ter o seu 
corpo tocado por quem não foi, expressamente, por ela autori-
zado.'' 2. "Ao abraçar pelas costas a deputada Isa Penna e lhe 
tocar os seios sem seu consentimento, o deputado Fernando 
Cury, teve um comportamento inadequado que atentou contra 
a ética e o decoro parlamentar entendido como o conjunto de 
regras e comportamentos a que estão submetidos os membros 
desta casa que visam a convivência respeitosa, harmoniosa 
e civilizada entre os deputados e deputadas que a compõe. 
O desrespeito e os atos atentatórios a esses códigos devem 
ser punidos na gradação proporcional à gravidade e ao dano 
que causaram à vítima." Para as pessoas que como eu lutam 
por justiça, igualdade de gênero, a não discriminação e contra 
qualquer tipo de violência contra as mulheres, a medida disci-
plinar apresentada pelo relator está muito aquém da gravidade 
dos fatos e da repercussão social. Compreendo que a medida 
disciplinar que deveria ser aplicada proporcionalmente à gra-
vidade dos fatos é a cassação do mandato, mas tenho plena 
consciência de que essa casa não terá coragem para aplicar tal 
medida justamente por ser um espaço que tem sido ocupado 
por homens brancos héteros cujas visões de mundo tendem 
a naturalizar violências sofridas pelos corpos que diferem dos 
seus, ou seja, mulheres, LGBTs, pessoas negras e trans. Esse 
modo de pensar igualmente se expressa nas deliberações desta 
Casa, deixando evidente as violências estruturais a que estamos 
submetidas. São Paulo, 05/03/2021. a) Erica Malunguinho - 
Deputada Estadual”. Nesse momento, a Presidente constatou 
visualmente a ausência de quórum para dar prosseguimento à 
reunião. Lamentou a retirada dos deputados, em desrespeito a 
ela como mulher e como deputada. Nada mais havendo a tra-
tar, a Senhora Presidente deu por encerrada a reunião, que foi 
gravada pelo Serviço de Audiofonia e cuja transcrição fará parte 
desta ata que eu, Fátima Mônica Bragante Dinardi, Analista 
Legislativo, lavrei e que segue assinada pela Presidente e por 
mim. Aprovada em reunião de 16/08/2021.

Deputada Maria Lúcia Amary
Presidente
Fátima Mônica Bragante Dinardi
Secretária

 COMISSÃO DE INFRAESTRUTURA
ATA DA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

COMISSÃO DE INFRAESTRUTURA, DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA.

Aos vinte e oito dias do mês de junho de dois mil e vinte 
e um, às catorze horas e zero minutos, no Ambiente Virtual da 
Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, realizou-se a 
Quinta Reunião Extraordinária da Comissão de Infraestrutura, 
da Terceira Sessão Legislativa da Décima Nona Legislatura, 
sob presidência do Deputado Dr. Jorge do Carmo. Presentes a 
Senhora Deputada Maria Lúcia Amary e os Senhores Deputados 
Coronel Nishikawa, Dr. Jorge do Carmo, José Américo, Ricardo 
Madalena, Roberto Morais e Alex de Madureira (membros efeti-
vos). Ausente, por motivo justificado, o Senhor Deputado Cezar. 

Substitutiva nº 1, e contrários à emenda nº 10. Voto em 
Separado da Deputada Janaina Paschoal favoravel ao projeto 
na forma do substitutivo. - D.O., J.P.

4 - Projeto de lei Complementar 89/2019 - Deputado Coro-
nel Telhada - Proíbe o afastamento de policiais envolvidos em 
ocorrência policial de sua atividade-fim sem a instauração de 
procedimento administrativo ou por ordem de autoridade judi-
ciária competente. - Deputada Marta Costa - favorável

5 - Projeto de lei 276/2019 - Deputado Mauro Bragato 
- Denomina "Daniel Pachega" a ponte localizada nas proximi-
dades do km 440 ao km 442 da Rodovia Assis Chateaubriand 
- SP 425, em Indiana. - Deputado Thiago Auricchio - propondo 
redação final

6 - Projeto de lei 1054/2019 - Deputado Edmir Chedid - 
Denomina "Juraci Rosa Soares" a rotatória localizada no km 
116 da Rodovia Raimundo Antunes Soares - SP 079, em Pieda-
de. - Deputado Carlos Cezar - favorável ao projeto com emenda

7 - Projeto de lei 1077/2019 - Deputado Tenente Nascimen-
to - Institui o Programa Escola Estadual Raul Brasil. - Deputada 
Marta Costa - favorável - M.C., P.F.

8 - Projeto de lei 1108/2019 - Deputado Itamar Borges - 
Denomina "Gino Pereira dos Reis" a passarela situada no km 
12 da Rodovia Raposo Tavares, na Capital. - Deputado Thiago 
Auricchio - propondo redação final

9 - Projeto de lei 1128/2019 - Deputado Agente Federal 
Danilo Balas - Torna obrigatório o passe livre nas praças de 
pedágio para os veículos destinados a socorro de incêndio e 
salvamento, de polícia, de fiscalização e operação de trânsito, 
da Secretaria da Administração Penitenciária e ambulâncias no 
Estado. - Deputada Marta Costa - favorável

10 - Projeto de lei 1279/2019 - Deputado Jorge Caruso - 
Denomina "Professora Piedade de Lourdes Aguilar" o viaduto 
localizado no km 228 da Rodovia Professor Boanerges Nogueira 
Lima - SP 340, em Casa Branca. - Deputado Thiago Auricchio - 
propondo redação final

11 - Projeto de lei 1311/2019 - Deputado Coronel Telhada 
- Denomina "Gugu Liberato" o túnel localizado entre os km 96 
e 96,800, sentido sul, do Rodoanel Mário Covas, em Mauá. - 
Deputado Thiago Auricchio - propondo redação final

12 - Projeto de lei 7/2020 - Deputada Janaina Pascho-
al - Veda o uso de recursos públicos em publicidade e/ou 
propaganda governamental e institucional fora das hipóteses 
constitucionais. - Deputada Marta Costa - favorável ao projeto 
e à emenda nº 1 - P.F.

13 - Projeto de lei 62/2020 - Deputado Itamar Borges - 
Declara como Patrimônio Cultural Imaterial do Estado o rodeio 
em cavalos na modalidade cutiano. - Deputada Janaina Pas-
choal - Cota propondo juntada do PL 62/2020 ao PL 559/2019 
- M.C., P.F.

14 - Projeto de lei 122/2020 - Deputado Coronel Telhada - 
Institui o "Dia do Policial do Exército - PE". - Deputada Janaina 
Paschoal - favorável

15 - Projeto de lei 221/2020 - Deputado Castello Branco 
- Isenta do pagamento de multa de fidelização contratual os 
consumidores de serviços de telefonia fixa ou móvel, TV por 
assinatura, conexão à internet ou assemelhados, durante a 
vigência de estado de calamidade pública no Estado. - Deputa-
do Carlos Cezar - favorável

16 - Projeto de lei 222/2020 - Deputado Dr. Jorge Do 
Carmo - Autoriza o Poder Executivo a utilizar recursos do Fundo 
Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente para assistir 
famílias situadas em áreas de alta vulnerabilidade social, duran-
te a pandemia do novo coronavírus - COVID-19. - Deputado 
Heni Ozi Cukier - favorável

17 - Projeto de lei 251/2020 - Deputado Enio Tatto - Insere 
as pessoas com Transtorno do Espectro Autista - TEA no rol de 
grupo de risco durante o período da pandemia de Covid-19 no 
âmbito do Estado. - Deputado Carlos Cezar - favorável

18 - Projeto de lei 291/2020 - Deputada Leci Brandão - 
Proíbe as instituições de ensino superior e pós-graduação da 
rede privada do Estado de negar a rematrícula dos alunos que 
eventualmente estiverem inadimplentes, em razão do Plano de 
Contingência do Estado de São Paulo para Infecção Humana 
pelo novo Coronavírus - Covid-19. - Deputado Thiago Auricchio 
- favorável

19 - Projeto de lei 309/2020 - Deputado Rodrigo Gamba-
le - Assegura a distribuição gratuita de máscaras aos usuários 
do transporte público no Estado. - Deputado Heni Ozi Cukier 
- favorável

20 - Projeto de lei 313/2020 - Deputada Leticia Aguiar 
- Torna obrigatória a publicação das atas das reuniões realiza-
das pelos conselhos consultivos e deliberativos vinculados às 
secretárias e órgãos do Poder Executivo. - Deputado Heni Ozi 
Cukier - favorável

21 - Projeto de lei 567/2020 - Deputada Marina Helou 
- Institui o Programa para Prevenção de Doenças Infectoconta-
giosas, caracterizadas como epidemias ou pandemias, entre os 
profissionais da Segurança Pública e da Administração Peniten-
ciária do Estado. - Deputado Carlos Cezar - favorável

22 - Projeto de lei 614/2020 - Deputado Frederico d'Avila 
- Denomina "José Eduardo Ermírio de Moraes" o viaduto locali-
zado entre os km 341 e 342 da Rodovia Francisco Alves Negrão 
- SP 258, em Itararé. - Deputado Thiago Auricchio - propondo 
redação final

23 - Projeto de lei 620/2020 - Deputada Carla Morando 
- Altera os artigos 1º e 2º e acrescenta novos artigos à Lei nº 
3.913, de 14 de novembro de 1983, que proíbe aos estabeleci-
mentos oficiais de ensino a cobrança de taxas e contribuições 
que especifica. - Deputado Daniel Soares - favorável

24 - Projeto de lei 17/2021 - Deputada Adriana Borgo - 
Institui regras para as visitas dos familiares dos internos do 
Presídio Militar Romão Gomes. - Deputada Janaina Paschoal - 
favorável ao projeto com emenda

25 - Projeto de lei 53/2021 - Deputado Marcio da Farmá-
cia - Proíbe a denominação de vias e logradouros com nome 
de pessoa que tenha cometido crime contra a humanidade 
ou contra a administração pública estadual direta e indireta. - 
Deputada Marta Costa - favorável

26 - Proposta de emenda à Constituição 19/2019 - Depu-
tado Wellington Moura e outros. - Altera os incisos II e VII, e 
acrescenta o inciso I-A, ao artigo 33 da Constituição do Estado 
de São Paulo. - Deputada Marta Costa - favorável

PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
27 - Projeto de lei 856/2019 - Deputado Alexandre Pereira 

- (CONCLUSIVA) Declara de utilidade pública a Ação Médica 
Social Preventiva - AMESPREV, com sede na Capital. - Deputado 
Carlos Cezar - favorável

28 - Projeto de lei 64/2021 - Deputado Caio França - (CON-
CLUSIVA) Declara de utilidade pública o Instituto Boa Visão e 
Saúde, com sede em Praia Grande. - Deputado Thiago Auricchio 
- favorável

  ATAS

CONSELHO DE ÉTICA E DECORO 
PARLAMENTAR
ATA DA SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CON-

SELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR, DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA.

Aos cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e um, 
às dez horas, no Ambiente Virtual da Assembleia Legislativa do 
Estado de São Paulo, realizou-se a Sexta Reunião Extraordinária 
do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, da Terceira Sessão 
Legislativa da Décima Nona Legislatura, sob presidência da 
Deputada Maria Lúcia Amary. Presentes a Senhora Deputada 
Maria Lúcia Amary e os Senhores Deputados Adalberto Freitas, 
Emidio de Souza, Barros Munhoz, Wellington Moura, Dele-


